Тема: «Курят все, просто одни тянут ртом, а другие носом».
Цель:  Профилактика вредных привычек через формирование у учащихся стойкой негативной установки к курению.
Задачи:
- Воспитывать ценностное отношение  к собственному здоровью,
стремление  к здоровому образу жизни.
- Способствовать  в осознании масштабов того вреда, которое
курение оказывает на здоровье человека.
 - Развивать умение выступать перед аудиторией и взаимодействовать с другими участниками.
Возраст детей: 13-14 лет
Оборудование: проектор, березовый деготь (продается в аптеке), жидкость для снятия лака, нашатырный спирт, жидкость для розжига, отраву для крыс и мышей.
Формы и методы работы: практическое занятие с элементами тренинга.
Ход занятия:

1. Оргмомент. 
Добрый день! Перед началом занятия, давайте сразу договоримся об определенных правилах.
В начале работы каждый должен оформить визитку, где указывается свое имя. При этом каждый вправе взять себе любое имя. Представляется полная свобода выбора. Имя должно быть написано разборчиво и достаточно крупно. Визитка крепится на груди так, чтобы все могли прочитать. В дальнейшем на протяжении занятия нужно обращаться друг к другу по этим именам. 
Затем необходимо найти себе партнера и в течение нескольких минут подготовиться к представлению его всей группе. Основная задача представления – подчеркнуть индивидуальность своего партнера. Все объединяются в один большой круг и по очереди рассказывают о своем партнере, подчеркивая его особенности (привычки, качества, умения, привязанности).

2. Введение в тему.
 УПРАЖНЕНИЕ "ПРИНИМАЮ РЕШЕНИЕ"

Одно из важнейших умений, которым нужно овладеть каждому человеку — это умение самостоятельно принимать решения. Составьте перечень тех из них, которые приняли за последнее время, например, за последнюю неделю или месяц. На первом этапе нужно просто записать содержание решений, которые касаются непосредственно вас. Например: "Я решила изменить прическу" или "Я решил заняться изучением испанского языка". На это отводится 3 минуты. 
Сейчас проанализируйте записи и откровенно ответьте на следующие вопросы: 
• Кто помогал принимать эти решения? 
• Может, ктo-то принимал их за вас? 
• Если да, то почему? 
• Почему решения, которые касаются только вас, принимает кто-то другой? 
• Значит ли это, что вы не умеете принимать решения? 


3. Актуализация опорных знаний.
А как давно вы приняли решение курить? 
"Курить — не курить" -  важный вопрос, решать который приходится многим из нас в какой-то момент жизни. Каждый человек имеет право на свободу выбора — курить или не курить. Некоторые из вас уже приняли решение, причем  почему – то не только за себя, но и за окружающих.  

Слайд  «Курят все, просто одни тянут ртом, а другие носом». О чем речь?  Вы согласны с утверждением?  Что вообще вы знаете о курении?
4. Предъявление нового.
Перед тем, как приступить к основной части мне хотелось бы узнать ваши ожидания.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) почти половина всех детей страдает от табачного дыма, т.к. 1,2 млрд. взрослых курят.

Пассивное курение – это вдыхание сигаретного дыма, человеком, который сам не курит, однако находится в окружении курящих. Пассивные курильщики подвергаются тем же опасностям, что и курящие,  порой  даже  в большей степени.  Ведь, когда курильщик поджигает сигарету,  80% табачного дыма  распространяется вокруг, и только 20% курильщик вдыхает.
Один показательный эксперимент провели итальянские ученые. Они на 30 минут закрыли в гараже автомобиль с работающим дизельным двигателем. Затем открыли двери на 3 часа и провели замеры вредных выбросов. Потом в гараже 30 минут тлели одна за другой 3 сигареты. Когда замеры повторили, оказалось, что концентрация вредных веществ в воздухе после работы двигателя превышала норму в 2 раза, а после тлеющих сигарет – в 15 раз! 

Сигаретный дым является неоднородной смесью, которая содержит около 60 % газов и 40 % взвешенных частиц.

Никотин – основное действующее вещество любого табачного изделия, оно моментально всасывается в кровь и достигает мозга через 7 секунд после затяжки. Именно благодаря никотину,  у человека со временем развивается психологическая и физическая зависимость от курения.

Кроме никотина в табачном дыме еще много вредных веществ. 

Упражнение « Научная  лаборатория».  
 Основные компоненты сигаретного дыма: Формальдегид, Аммиак, Смола (деготь). Свинец, бензол. Парафин. Мышьяк. Ацетон.
Чтобы увидеть, что же вдыхает пассивный курильщик, смешиваем березовый деготь (продается в аптеке), жидкость для снятия лака ( содержит ацетон), нашатырный спирт (аммиак), жидкость для розжига (бензол, парафин),  отраву для крыс и мышей (содержит мышьяк). 

Внимание! Все вещества ядовиты и обладают резким, неприятным запахом, поэтому педагогу надо обратить внимание на технику безопасности. Опыт проводится в перчатках, халате, защитных очках и при достаточной вентиляции!
 С 1 июня 2013 вступил с силу Федеральный закон Российской Федерации от 23 февраля 2013 г. N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" 
Для граждан курение в неположенном месте может повлечь штраф до 1,5 тыс. руб., а курение на детской площадке - до 3 тыс. руб.

Организации могут быть оштрафованы на сумму до 90 тыс. руб., если не обеспечат на своей территории соблюдение запретов на курение.
Статья 12. Запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах
1. Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака (за исключением случаев, установленных частью 2 настоящей статьи):

1) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта;

2) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг;

3) в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;

4) на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитенов, а также на станциях метрополитенов, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров;

5) в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания;

6) в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;

7) в помещениях социальных служб;

8) в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления;

9) на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях;

10) в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов;

11) на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами;

12) на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;

13) на автозаправочных станциях.

Статья 20. Запрет продажи табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, потребления табака несовершеннолетними, а также вовлечения детей в процесс потребления табака
1. Запрещаются продажа табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, вовлечение детей в процесс потребления табака путем покупки для них либо передачи им табачных изделий или табачной продукции, предложения, требования употребить табачные изделия или табачную продукцию любым способом.

2. В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск табачной продукции (продавца), сомнения в достижении лицом, приобретающим табачную продукцию (покупателем), совершеннолетия продавец обязан потребовать у покупателя документ, удостоверяющий его личность (в том числе документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации) и позволяющий установить возраст покупателя. Перечень соответствующих документов устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

3. Продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, а документ, удостоверяющий личность покупателя и позволяющий установить его возраст, не представлен.

4. Не допускается потребление табака несовершеннолетними.

5. Заключение.
Для тех, кто  решил бросить курить …
Если ты курил, скрываясь
В диких дебрях средней школы,
И, почуяв запах дыма,
Педагог подкрался вдруг,
Ловко пряча сигарету,
Гордо крикни: "От пожара
Я спасал родную школу,
Вот - штаны еще горят!"
(Григорий Остер)
Не так уж бестолково наше молодое поколение, как ругают его придирчивые предки. С 1998 года процент курящих подростков в возрасте 12-14 лет снизился с 10% до 4%, а в возрасте 15-17 лет - с 21% до 11%. В целом подростки стали меньше курить на 5%, но снижение произошло в основном не за счет тех, кто бросил курить, а за счет тех, кто не приобщился.
А о чувствах человека, оставившего эту дурную привычку, прекрасно сказал В. Маяковский в стихотворении "Я счастлив!"
Граждане, у меня огромная радость.
Разулыбьте сочувственные лица.
Мне обязательно поделиться надо,
Cтихами хотя бы поделиться.
Я сегодня дышу как слон,
Походка моя легка, и ночь
Пронеслась, как чудесный сон,
Без единого кашля и плевка...
Я стал определенный
Весельчак и остряк -
Ну просто - душа общества-
Граждане, вы утомились от ожиданья,
Готовы корить и крыть.
Не волнуйтесь, сообщаю:
Граждане, я
Сегодня - бросил курить.
Желаю всем курильщикам  испытать такое чувство.
